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VII PIELIKUMS
PRASĪBAS UN NOTEIKUMI TO UZŅĒMUMU APSTIPRINĀŠANAI, 
KURI STRĀDĀ AR DZĪVNIEKU IZCELSMES RAŽOJUMIEM

1.
Importētājas puses kompetentā iestāde sagatavo apstiprināto uzņēmumu sarakstus un nodrošina šo sarakstu publisku pieejamību.
2.
Prasības un procedūras apstiprināšanai:
a)
importētājas puses kompetentajai iestādei jābūt apstiprinājušai attiecīgo dzīvnieku izcelsmes ražojumu. Šī atļauja ietver importa un sertifikācijas prasības; 
b)
eksportētājas puses kompetentā iestāde apstiprina uzņēmumus, kuri paredz eksportēt, un nodrošina importētājai pusei apmierinošas sanitārās garantijas, ka minētie uzņēmumi atbilst attiecīgajām importētājas puses prasībām;
c)
eksportētājas puses kompetentā iestāde ir pilnvarota apturēt vai atcelt eksporta apstiprinājumu uzņēmumam, ja tas neatbilst attiecīgajām prasībām;
d)
importētāja puse apstiprināšanas procedūras ietvaros var veikt pārbaudes saskaņā ar šā nolīguma IV daļas II sadaļas 5. nodaļas (Sanitārie un fitosanitārie pasākumi) 148. pantu.
Pārbaudes attiecas uz tās kompetentās iestādes struktūru, organizāciju un pilnvarām, kura ir atbildīga par uzņēmuma apstiprināšanu, un sanitārajām garantijām attiecībā uz atbilstību importētājas puses prasībām.
Šajās pārbaudēs var iekļaut pārbaudes uz vietas uzņēmumos, kas iekļauti sarakstā vai sarakstos, ko iesniegusi eksportētāja puse.
Ņemot vērā ES puses īpašo struktūru un kompetences sadalījumu, šādas pārbaudes, ko veic ES pusē, var attiekties uz atsevišķām Eiropas Savienības dalībvalstīm; un
e)
pamatojoties uz d) apakšpunktā norādītās pārbaudes rezultātiem, importētāja puse var grozīt uzņēmumu sarakstu.
3.
Noteikumus 1. un 2. punktā sākotnēji attiecina tikai uz šādām uzņēmumu kategorijām:
a)
visi uzņēmumi svaigas mājlopu gaļas iegūšanai;
b)
visi uzņēmumi savvaļas un saimniecībā audzētu medījumdzīvnieku svaigas gaļas iegūšanai;
c)
visi uzņēmumi mājputnu gaļas iegūšanai;
d)
visi uzņēmumi visu sugu dzīvnieku gaļas produktu iegūšanai;
e)
visi uzņēmumi citu lietošanai pārtikā paredzētu dzīvnieku izcelsmes produktu (piem., zarnu, gaļas izstrādājumu, maltās gaļas) iegūšanai;
f)
visi uzņēmumi lietošanai pārtikā paredzēta piena un piena produktu iegūšanai; un
g)
lietošanai pārtikā paredzētu zvejniecības produktu, tai skaitā gliemeņu un vēžveidīgo, pārstrādes uzņēmumi un zivju pārstrādes kuģi/saldētājkuģi.

